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Ata da Reunião Ordinária 18/2023 do 1 

Colegiado do Curso de Pós-graduação em 2 

Geologia, realizada no dia vinte e nove de 3 

setembro de dois mil e vinte e três. 4 

No vigésimo nono dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, às quinze horas, realizou-se a reunião ordinária 5 

18/2023 do Colegiado do Curso de Pós-graduação em Geologia, do Instituto de Geociências - IGeo, da Universidade Federal 6 

da Bahia - UFBA, que foi realizada de forma remota, através do link: https://conferenciaweb.rnp.br/ufba/colegiado-de-pos-7 

graduacao-em-geologia-ufba. A reunião contou com a presença dos Professores: José Maria Landim Dominguez, Manoel 8 

Jerônimo Cruz, Natali Barbosa, Ricardo Galeno Fraga de Araújo Pereira e Ruy Kenji Papa de Kikuchi, das representantes 9 

discentes Jhesika Pena Gomes de Souza Silva e Andreia Rangel, além da TAE Ana Lucena e da discente Leticia Nunes de 10 

Almeida Gouveia. A reunião teve como pauta: 1. Informes; 2. Apreciar, deliberar e homologar os trabalhos de qualificação 11 

e/ou conclusão de cursos de mestrado e/ou doutorado; 3. Apreciar e deliberar as solicitações de qualificação e/ou 12 

defesas dos trabalhos de conclusão de mestrado e/ou doutorado; 4. Apreciar e deliberar os pedidos de trancamento 13 

e/ou desmatrícula em atividades obrigatórias ou disciplinas; 5. Apreciar e deliberar sobre os pedidos de troca de 14 

orientador ou inclusão de coorientador em projetos de mestrado e/ou doutorado; 6. Apreciar e deliberar sobre os 15 

pedidos de troca de projetos de mestrado e/ou doutorado; 7. Apreciar e deliberar os pedidos de aproveitamento de 16 

estudos; 8. Criação de Comissão para o processo seletivo de ingresso no Programa de Pós -graduação em Geologia 17 

no semestre 2024.1; 9. Apreciar e deliberar sobre a proposta de Edital de Ingresso em Fluxo Contínuo no Programa 18 

de Pós-graduação em Geologia; 10. Apreciar e deliberar sobre docentes que podem ministrar a disciplina Seminários 19 

para cada área de concentração, e discutir sobre possível restruturação desta disciplina, ponderando sobre a integração 20 

de todas as áreas; 11. Apreciar e deliberar sobre a criação da sobre a criação da disciplina Introdução à Geofísica 21 

Marinha; 12. Discutir e deliberar sobre a devolução de valor de bolsa concedida a alunos jubilados; 13. Apreciar e 22 

deliberar sobre parecer da comissão de análise do pedido de credenciamento da Prof. Ana Virgínia Santana; 14. 23 

Apreciar e deliberar sobre as propostas encaminhadas pela “Comissão para organização da IX Semana de Pós-24 

graduação e X Oficina de Avaliação Discente”; 15. Discutir e deliberar sobre encaminhamentos da Comissão para 25 

análise e revisão de documentos e manuais do Programa de Pós-graduação Geologia. Ao constatar que havia quórum 26 

regimental, o Prof. Ricardo Galeno Fraga de Araújo Pereira, coordenador do Colegiado, deu início à reunião, reiterou 27 

que todos tiveram acesso prévio aos documentos que deveriam ser analisados e deliberados nessa reunião e que 28 

foram disponibilizados no link: https://drive.google.com/drive/folders/1sqYAzbylbOv5i_1ZaRgAJrI6YBsksGkW?usp=sharing. 29 

Depois disso, iniciou a gravação da reunião, seguindo-se para o ponto inicial da reunião: 1. Informes: o Prof. Ricardo Galeno 30 

informou que foram eleitos novos representantes discentes, em função da impossibilidade de continuidade do vice 31 

representante do mestrado e do membro titular do doutorado, tendo sido eleitas a mestranda Jhesika Pena Gomes de Souza 32 

Silva para o primeiro posto e a doutoranda Andreia Rangel para o segundo. Em seguida, deu boas-vindas às novas 33 

representantes. Depois informou que o Prof. Landim comunicou que vai precisar se ausentar às 16 horas e solicitou a 34 

antecipação do ponto de pauta :14. Apreciar e deliberar sobre as propostas encaminhadas pela “Comissão para organização 35 

da IX Semana de Pós-graduação e X Oficina de Avaliação Discente”, o que foi aceito pelos presentes. Em seguida, o Prof. 36 

Ricardo Galeno informou ainda que, em 11 de setembro de 2023, foi discutido e votado e aprovado na Congregação do 37 
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IGeo o parecer sobre a nova Resolução de Credenciamento Docente do Programa de Pós-graduação em Geologia. Desse 38 

modo, a Resolução continua válida, porém os recredenciamentos dos docentes do Programa devem ser feitos à luz da 39 

Resolução anterior e aqueles que forem descredenciados por aquela norma, deverão ser avaliados pela nova Resolução para 40 

reingressarem no Programa. Já em relação aos pedidos de credenciamentos fica válida a nova regra, publicada em 2023. 41 

Diante disso, o Prof. Ricardo Galeno solicitou aos membros da Comissão de Recredenciamento que avancem com esse 42 

processo. O Prof. Ricardo Galeno informou também que enviou mensagem eletrônica sobre a troca do Colegiado em Janeiro 43 

de 2024 e as questões relativas aos recursos disponíveis. Depois disso, o Prof. Ruy Kikuchi solicitou a antecipação do ponto 44 

de pauta “13. Apreciar e deliberar sobre parecer da comissão de análise do pedido de credenciamento da Prof. Ana 45 

Virgínia Santana”, o que foi prontamente aprovado pelos presentes. Em seguida, o Prof. Ruy Kikuchi informou que o 46 

Prof. Marcos Vasconcelos foi nomeado como Coordenador do CPGG e ele assumiu como Coordenador Adjunto desse 47 

centro e que estão trabalhando em um projeto que será submetido à CBPM. O Prof. Manoel Jerônimo informou que 48 

essa é a sua última participação como membro do Colegiado, pois o mesmo vai se afastar da UFBa para participar como 49 

Professor Visitante, na Universidade Técnica de Lisboa, através do Edital Capes PrInt. Passou-se para o ponto seguinte da 50 

pauta: 2. Apreciar e deliberar sobre as propostas encaminhadas pela “Comissão para organização da IX Semana de 51 

Pós-graduação e X Oficina de Avaliação Discente”. Deu-se a palavra ao Prof. José Maria Landim Dominguez que 52 

apresentou a Programação sugerida pela Comissão, entre os dias 04 e 07/Dez/2023 e que foi montada a partir dos nomes 53 

indicados pelos membros do Programa, salientando que será obrigatória a participação dos membros do Programa no 54 

evento. Em particular, salientou da obrigatoriedade de presença no primeiro dia e no dia reservado à área de concentração 55 

de cada membro. Informou ainda que já enviou os convites para os convidados indicados, entretanto apenas o Prof. Luciano 56 

Chiessi respondeu até o momento, quando agradeceu o convite, mas ainda não confirmou a presença. Passou-se para o 57 

ponto seguinte da pauta. 3. Apreciar e deliberar sobre parecer da comissão de análise do pedido de credenciamento da 58 

Prof. Ana Virgínia Santana O Prof. Ricardo Galeno esclareceu que mediante a aprovação do parecer relativo ao 59 

credenciamento docente no Programa de Pós-graduação em Geologia na Congregação do IGeo, já é possível apreciar o 60 

parecer elaborado pela Comissão designada para apreciar tal solicitação, nomeada através da Portaria No. 04/2023 e que é 61 

constituída pelos docentes s Dr. Ruy Kikuchi, Dr. Gilmar Vital Bueno e Dr. Luciano Borges, sob a presidência do primeiro. 62 

Em seguida passou a palavra para o Presidente da Comissão e o Prof. Ruy Kikuchi informou que não obteve retorno do 63 

Prof. Vital Bueno e que o Prof. Luciano Borges solicitou esclarecimentos, de maneira que na próxima semana terão uma 64 

reunião para discutir o assunto. Sendo assim, ainda não há uma resposta definitiva a ser apreciada. 4. Apreciar, deliberar e 65 

homologar os trabalhos de qualificação e/ou conclusão de cursos de mestrado e/ou doutorado. O Prof. Ricardo Galeno 66 

informou que foi recebida apenas a solicitação de homologação da Tese de Doutorado de Lílian Mercês Pereira Varjão, 67 

intitulada “PETROLOGIA DOS DIQUES MÁFICOS DA PROVÍNCIA CHAPADA DIAMANTINA-PARAMIRIM, BAHIA, BRASIL”, 68 

realizada sob orientação da Prof. Dra. Ângela Beatriz de Menezes Leal, cuja defesa se deu em 30 de maio de 2022 e teve 69 

como membros da banca, para além da orientadora, o Dr. Elson Paiva de Oliveira – UNICAMP, Dr. Paulo César Corrêa da 70 

Costa – UFMT, Dra. Ana Carolina Pinheiro Amorim – IFBA e Dra. Michele Cássia Pinto Santos – CBPM. Em seguida o Prof. 71 

Ricardo Galeno informou que o parecer da Comissão responsável pela análise de pedidos de solicitação de defesas, 72 

constituída pela Prof. Natali Barbosa, que informou que toda a documentação submetida está completa e o parecer foi 73 

favorável à homologação do trabalho. Diante disso, o pedido foi votado e aprovado – por unanimidade - pelos presentes. 74 

Passou-se para o ponto seguinte da pauta: 5. Apreciar e deliberar as solicitações de qualificação e/ou defesas dos 75 
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trabalhos de conclusão de mestrado e/ou doutorado. O Prof. Ricardo Galeno informou que foi recebida a solicitação de 76 

exame de qualificação da discente BRENDA LORENA SOARES DA SILVA BRAGA, orientanda do Prof. Dr. RUY KENJI PAPA 77 

DE KIKUCHI e que está desenvolvendo o trabalho intitulado: SYNTHESIS OF PROCESSES CONTROLLING THE 78 

CARBONATE-SILICICLASTIC TRANSITION: INFLUENCE ON THE GEOCHEMICAL SIGNATURE OF HERMATYPIC CORAL 79 

SKELETONS, tendo como membros da banca os seguintes nomes: Prof. Dra. Valderez Pinto Ferreira – UFPE, Prof. Dr. 80 

Cristiano Mazur Chiessi – USP e Prof. Dra. Zelinda Margarida de Andrade Nery Leão – UFBA, para além dos membros 81 

suplentes Dr. Natan Silva Pereira – UNEB e Dra. Marilia de Dirceu Machado de Oliveira – UFBA. Em seguida a Profa. Natali 82 

Barbosa, presidente da Comissão de análise, informou que o parecer que foi favorável ao deferimento do pedido. Diante 83 

disso, o pedido foi votado e aprovado – por unanimidade - pelos presentes. e passou-se então para o ponto seguinte da 84 

pauta: 6. Apreciar e deliberar os pedidos de trancamento e/ou desmatrícula em atividades obrigatórias ou disciplinas. 85 

O prof. Ricardo Galeno informou que foram recebidas quatro solicitações, quais sejam: a) desmatrícula na atividade GEO 86 

794 – Exame de Qualificação, no semestre 2023.01, do doutorando Paulo César Dávila Fernandes, sob a alegação da 87 

impossibilidade de entrega da documentação necessária dentro do prazo adequado, b) Trancamento total de inscrição em 88 

disciplinas, do mestrando Davi Souza, em função da necessidade de empenhar cuidados de saúde com a sua genitora e c) 89 

Trancamento total de inscrição em disciplinas, da doutoranda Vanderlúcia dos Anjos Cruz, por motivos de saúde e d) 90 

Trancamento total de inscrição em disciplinas, do doutorando André Rodrigues Netto, por motivos de saúde. O primeiro 91 

pedido se faz necessário para ajuste de matrícula do discente nesse semestre e os demais contam com pareceres favoráveis, 92 

dado que se tratam de questões de saúde, asseguradas regimentalmente, salvo o caso do discente Davi Souza que está 93 

solicitando afastamento para empenhar cuidados com a mãe, que está com doença grave. A Comissão que analisa esses 94 

pedidos solicitou um atestado médico ao discente e informou que o entendimento do CAE para situações dessa natureza é 95 

de que suporte ao parente de primeiro grau também é considerado como trancamento por motivo de saúde e por isso, para 96 

esse último caso não foi enviado parecer, posto que seria algo automático. O Prof. Ruy Kikuchi comentou que o caso do 97 

David é um caso delicado e que é importante ter atenção do assunto, que conta com anuência do orientador do discente. 98 

Diante disso, todos os pedidos foram votados e aprovados – por unanimidade - pelos presentes. Seguiu-se para o próximo 99 

ponto da pauta: 7. Apreciar e deliberar sobre os pedidos de troca de orientador ou inclusão de coorientador em projetos 100 

de mestrado e/ou doutorado. O Prof. Ricardo Galeno esclareceu que foram recebidos dois pedidos, quais sejam: a) Inclusão 101 

da Dra. Nelize Lima dos Santos, como coorientadora do trabalho de pesquisa da mestranda Gleide Mendes Seabra, que está 102 

sendo desenvolvido sob orientação do Prof. Dr. Natanael da Silva Barbosa e sob a seguinte justificativa: “A pesquisadora 103 

indicada possui experiência na área, refletida em publicações, a saber: Santos, N.L.; Pereira, R. G. F. de A. - Inventariação, 104 

Quantificação e Avaliação do Potencial Geoturístico do Patrimônio Geológico da Península do Maraú-BA (2021), publicada 105 

no Anuário do Instituto de Geociências - UFRJ, b) Inclusão da Dra. Nelize Lima dos Santos, como coorientadora do trabalho 106 

de pesquisa da mestranda Eula Nascimento, que está sendo desenvolvido sob orientação do Prof. Dra. Natali da Silva 107 

Barbosa e sob a mesma justificativa anterior. A Prof. Natali informou que a Dra. Nelize tem prestado enorme apoio na 108 

orientação e, inclusive, está colaborando na elaboração de um artigo para o segundo caso. O assunto foi discutido, votado 109 

e aprovado – por unanimidade - pelos presentes. Seguiu-se para o ponto seguinte da pauta: 8. Apreciar e deliberar sobre 110 

os pedidos de troca de projetos de mestrado e/ou doutorado. O Prof. Ricardo Galeno informou que foi recebido o pedido 111 

da aluna de mestrado Letícia Nunes de Almeida Gouveia, orientanda do Prof. Pedro Maciel de Paula Garcia e que solicitou 112 

a alteração do projeto intitulado “Estudo prospectivo e metalogenético em áreas com potencial para ocorrência de intrusões 113 
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alcalinas e carbonatíticas na região de Itiquira, Mato Grosso” para “Alteração hidrotermal, controles estruturais e correlações 114 

tectônicas das ocorrências de ouro do Bloco Deixaí do Greenstone Belt do Rio Itapicuru”. A discente esclareceu em seu 115 

pedido que a mudança se faz em decorrência da empresa Equinox Gold, da qual ela é funcionária, ter manifestado interesse 116 

em apoiar e financiar o projeto, representando um importante avanço na sua carreira. Ademais, alegou que do ponto de vista 117 

operacional, alterar a área de trabalho para a região que já reside e trabalha é uma grande vantagem, facilitando o acesso à 118 

área para pesquisa de campo, além do fato de já estar familiarizada com a geologia regional. O assunto foi discutido e a TAE 119 

Ana Lucena salientou da necessidade de apreciação por dois pareceristas, fato que ainda não foi diligenciado. O Prof. Ruy 120 

Kikuchi comentou que, no seu ponto de vista o projeto apresenta um conjunto de informações coerentes e que é favorável 121 

à sua aprovação. O Prof. Manoel Jeronimo salientou que julga ser importante a apreciação por dois pareceristas. A 122 

Representante discente Jhesika Pena Silva comentou que, apesar de ser favorável à solicitação dos pareceres, entende que 123 

o tempo de emissão do parecer é demorado e isso gera ansiedade nos discentes. Foi então aprovado - por unanimidade - 124 

que o projeto deverá ser apreciado pelos pareceristas: Prof. Natali Barbosa e Dr. Sylvio Dutra, além de, eventualmente, da 125 

Prof. Simone Cruz na qualidade de suplente. Passou-se para o ponto seguinte da pauta: 9. Apreciar e deliberar os pedidos 126 

de aproveitamento de estudos. O Prof. Ricardo Galeno informou ter recebido apenas a solicitação do doutorando 127 

FERNANDO LUCAS DOS SANTOS PEIXOTO DE VILLANOVA que, em consonância com seu orientador, o Prof. Pedro Garcia, 128 

solicitou o aproveitamento de duas disciplinas cursadas durante o mestrado, no Programa de Pós-Graduação em Engenharia 129 

Mineral da Universidade de São Paulo, quais sejam: “Aplicação de Redes Neurais Artificiais à Mineração” (Carga Horária: 130 

120 horas, 8 créditos) e “Amostragem na Indústria Mineral” (Carga Horária: 120 horas, 8 créditos). As disciplinas estão 131 

alinhadas com a Área de Concentração “Petrologia, Metalogênese e Exploração Mineral e com a pesquisa de doutorado do 132 

solicitante. Os membros da comissão de análise, Prof. Dr. Natanael da Silva Barbosa e Prof. Dr. Manoel Jeronimo Moreira 133 

Cruz, deram parecer favorável. O assunto foi discutido e votado, sendo aprovado – por unanimidade - pelos presentes e 134 

seguiu-se para o ponto seguinte da pauta: 10. Criação de Comissão para o processo seletivo de ingresso no Programa 135 

de Pós -graduação em Geologia no semestre 2024.1. O Prof. Ricardo Galeno passou a palavras para a Prof. Natali Barbosa, 136 

que tem coordenado os últimos processos seletivos e informou que ainda faltam dois nomes para as áreas de concentração de 137 

Geologia Marinha Costeira e Sedimentar e Geologia Ambiental, Hidrogeologia e Recursos Hídricos. Por ora, temos os seguintes 138 

nomes: Petrologia – Simone Cruz, Luiz Cezar Gomes e Pedro Garcia, Geologia Marinha – Arthur Antônio Machado e Geologia 139 

Ambiental – Natanael Barbosa. Decidiu-se então que serão levantados novos nomes para compor a Comissão e dar os devidos 140 

andamentos necessários. Passou-se para o ponto seguinte da pauta: 11. Apreciar e deliberar sobre a proposta de Edital de 141 

Ingresso em Fluxo Contínuo no Programa de Pós-graduação em Geologia. O Prof. Ricardo Galeno salientou que incluiu o 142 

assunto na pauta, pois o Prof. Arthur submeteu uma minuta, que foi discutida em regime preliminar na reunião anterior, tendo sido 143 

deliberado o seguinte: “o Edital está pronto e satisfatório, mas em função das dúvidas apontadas, quais sejam: a) necessário 144 

ter uma Comissão fixa para esse tipo de seleção? b) Como ficarão os candidatos que precisam ser submetidos ao Comitê 145 

de Heteroidentificação? o assunto foi deixado em diligências, para que as dúvidas fossem sanadas, devendo ser deliberado 146 

em uma próxima reunião”. Sendo assim, o Prof. Ricardo salientou que, no seu entendimento, as dúvidas não foram resolvidas e 147 

o assunto ainda não tem avançado a contento e por isso levantou o assunto mais uma vez, na esperança de que tenhamos uma 148 

deliberação e encaminhamento mais assertivo dessa vez. O Prof. Ruy Kikuchi sugeriu que no seu entendimento deve existir uma 149 

Comissão Permanente, que estão sempre de sobreaviso e acionados quando necessário. Em relação ao Comitê de 150 

Heteroidentificação, ele não vê necessidade, pois não há concorrência e não há um motivo para essa demanda. Sendo assim, ele 151 
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entende que devemos avançar com isso, apesar de assunto ainda não estar devidamente maturado. A TAE Ana Lucena também 152 

questionou sobre qual a oferta de vagas para essa modalidade, o que também ainda não sabemos responder. Ao final, todos 153 

concordaram que ainda falta maturidade para aprovar tal decisão e decidiu-se a necessidade de uma maior maturação e a 154 

necessidade de responder as perguntas pendentes. A TAE Ana Lucena sugeriu que seja agendada uma reunião específica sobre 155 

o assunto, o que ficou de ser providenciado. Diante disso seguiu -se para o ponto seguinte da pauta. 12. Apreciar e deliberar 156 

sobre docentes que podem ministrar a disciplina Seminários para cada área de concentração, e discutir sobre possível 157 

restruturação desta disciplina, ponderando sobre a integração de todas as áreas. Prof. Ricardo Galeno passou a palavra 158 

para a Prof. Natali Barbosa que sugeriu esse ponto de pauta e que esclareceu que, na verdade, esse foi um pedido do Prof. 159 

Arthur Machado, o qual sugeriu que tal mudança poderia promover uma maior integração entre os alunos. O Prof. Ruy 160 

Kikuchi comentou que, no seu ponto de vista, precisamos sim tornar a disciplina de seminários uma disciplina única na 161 

Pós-graduação com professores de todas as áreas. Tendo em consideração o avançar da hora, o esvaziamento da reunião 162 

e a importância, decidiu-se que é necessário ponderar mais sobre o ponto de pauta e estruturar melhor essa propostas. 163 

Passou-se para o ponto seguinte da pauta: 13. Apreciar e deliberar sobre a criação da sobre a criação da disciplina 164 

Introdução à Geofísica Marinha. O Prof. Ricardo Galeno informou que o ponto de pauta foi uma solicitação do Prof. 165 

Arthur, que salientou que a disciplina será oferecida para os alunos da Pós-graduação em Geologia e para os alunos de 166 

graduação em Oceanografia, tendo como pré-requisito para os últimos a disciplina GEO D48 – Oceanografia Geológica. Conforme 167 

informações que constam na ficha submetida pelo docente, a disciplina tem uma carga horária total de 75 horas, sendo 45 horas 168 

teóricas e 30 horas práticas e tem como objetivo geral fornecer uma base sólida de conhecimentos teóricos e práticos em Geofísica 169 

Marinha, preparando os estudantes para atuarem como profissionais qualificados na área ou para prosseguirem em estudos 170 

avançados relacionados à Geofísica Marinha. O Prof. Ruy Kikuchi comentou que acha a proposta do Prof. Arthur se enquadra 171 

muito bem na área, apesar do grande número de disciplinas que já temos em nossa grade. Para além disso, o fato de incluir alunos 172 

da graduação é algo importante para a integração dos alunos. O assunto foi votado e aprovado por unanimidade. Passou-se para 173 

o ponto seguinte da pauta: 14. Discutir e deliberar sobre a devolução de valor de bolsa concedida a alunos jubilados. O 174 

Prof. Ricardo Galeno esclareceu que o assunto foi incluído a pedido da Prof. Natali Barbosa e que as agências financiadoras 175 

já contam com políticas específicas para essa questão. Ademais, o Prof. Ricardo Galeno salientou que, no seu entendimento, 176 

é preciso ter uma abordagem específica para cada situação. Em seguida, passou a palavra para a Prof. Natali que explanou 177 

que, no seu ponto de vista, há uma lacuna de decisão a esse respeito pelo Colegiado. O Prof. Ruy Kikuchi comentou que, 178 

no seu ponto de vista essa não é uma decisão da nossa alçada, mas sim das agências financiadoras e que elas já têm 179 

procedimentos e políticas a esse respeito. Ficou então decidido que essa situação tem que ser analisada para cada caso 180 

específico. Passou-se para o ponto seguinte da pauta: 15. Discutir e deliberar sobre encaminhamentos da Comissão para 181 

análise e revisão de documentos e manuais do Programa de Pós-graduação Geologia O Prof. Ricardo Galeno esclareceu 182 

que mediante a aprovação do parecer sobre a nova Resolução sobre o Credenciamento Docente no Programa de Pós-183 

graduação em Geologia, a Comissão já pode retomar os trabalhos. Esclareceu ainda que enviou mensagem aos docentes 184 

do Programa sobre a mudança no Colegiado em Janeiro de 2024 e informou que dentre as demandas que esse Colegiado 185 

almeja entregar consta essa revisão nos documentos e manuais do Programa. Em seguida, passou a palavra para o Prof. 186 

Ruy Kikuchi, presidente dessa comissão que foi estabelecida pela Portaria No. 01/2023 e que conta ainda com os seguintes 187 

membros: Sra. Ana Cláudia Ferreira de Lucena – TAE, Geol. Raphael Parra - Representante Discente – mestrandos e Geol. 188 

MSc. Ramon Matos Arouca Júnior Representante Discente – doutorandos, mas que deverá ser substituído pela doutoranda 189 
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Andreia Rangel. O Prof. Ruy Kikuchi esclareceu que vai se reunir com a Comissão e trará novidades até a próxima reunião. 190 

Não havendo mais nada a ser discutido, a sessão foi encerrada, sendo lavrada a presente Ata de Reunião pelo Prof. Ricardo Galeno 191 

Fraga de Araújo Pereira - Coordenador do Programa de Pós-graduação em Geologia, que depois de lida, revisada e aprovada, 192 

será assinada pelos membros do Colegiado, presentes na reunião. Salvador, 29 de setembro de 2023.  193 
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